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  議事日程のとおり 
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午後２時００分 開会 

○しおの目議長 ただいまから令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会を開会いた

します。 

 本日の出席議員は27名です。欠席議員は４名です。定足数に達しておりますので、直ちに本日の会

議を開きます。 

 なお、議席番号16番、足立区議会所属の工藤てつや議員から令和６年６月５日付の辞職願が、議席

番号30番、瑞穂町議会所属の山﨑栄議員から令和６年４月26日付の辞職願がそれぞれ提出され、議長

が許可いたしましたので、ご報告いたします。 

 また、議案説明のため、地方自治法第121条第１項の規定に基づき、広域連合長以下、関係職員の

出席を求めましたので、ご報告いたします。 

 はじめに、広域連合長より発言の申出がございますので、許可いたします。 

 吉住広域連合長。 

○吉住広域連合長 広域連合長の吉住でございます。 

 第１回臨時会の開会に当たりまして、一言ご挨拶申し上げます。 

 当広域連合の運営につきましては、日頃からご理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。この

４月から令和６年度、７年度の新たな保険財政期間がスタートいたしました。今期の保険料率の改定

に当たりましては、全世代型社会保障の推進の影響や出産育児一時金の負担増などにより、保険料を

増額せざるを得ない状況ではありましたが、特別対策の実施や剰余金の活用などにより、一定程度の

増加抑制を図ることができました。改めて、議員の皆様をはじめ、各市区町村のご理解とご協力に感

謝申し上げます。 

 また、マイナンバーカードと健康保険証の一体化に伴う様々な取組が求められますが、引き続き皆

様方のご理解、ご協力を賜りながら、後期高齢者医療制度の円滑な運営を進めてまいります。 

 本臨時会には、人事案件を１件、訴えの提起に関する案件を１件提出させていただきます。また、

追加提出といたしまして、人事案件を１件予定しております。よろしくご審議の上、ご可決賜ります

ようお願い申し上げます。 

○しおの目議長 次に、議席の指定を行います。 

 新たに選出された議員の議席につきましては、会議規則第３条第２項の規定により、本日、お手元

に配布いたしました議席表のとおり指定をいたします。 

 次に、書記長より諸般の報告をいたします。 

 書記長。 

○岩崎書記長 それでは、本日机上配布いたしました文書等につきましてご報告いたします。 

 １点目、東京都後期高齢者医療広域連合議会議席表。 
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 ２点目、令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会に係る議案等の送付について。

これにより追加議案の提出がございました。 

 ３点目、令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会議事日程（第１号）。 

 ４点目、令和６年１月分から６月分までの例月出納検査の結果についてでございます。この配布を

もちまして内容の朗読は省略させていただきますので、ご了承をお願いいたします。 

 報告は以上でございます。 

○しおの目議長 続きまして、会議録署名議員を指名いたします。 

 会議録署名議員は、会議規則第80条の規定に基づき、12番、くすやま美紀議員、26番、鈴木誠議員

を指名いたします。 

 これより、本日お手元に配布いたしました議事日程に従い、議事を進行いたします。 

 日程第１、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○しおの目議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、本臨時会の会期は、本日１日と決定いたしました。 

 この際、議事の都合により、暫時休憩といたします。 

午後２時０５分 休憩 

（しおの目まさき議長 退場） 

（副議長、議長と交代） 

午後２時０６分 再開 

○友野副議長 休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 暫時、私が議長の職務を執行いたします。 

 追加日程第１をお配りいたしますので、そのままお待ちください。 

（追加日程第１配布） 

○友野副議長 お諮りいたします。 

 しおの目まさき議長から、本日をもって議長の職を辞したい旨の願い出が提出されました。よって、

東京都後期高齢者医療広域連合議会議長辞職許可を本日の日程に追加し、追加日程第１として日程の

順序を変更し、直ちに議題といたしたいと思います。これに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 

 追加日程第１、東京都後期高齢者医療広域連合議会議長辞職許可を議題といたします。 
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 お諮りいたします。 

 しおの目まさき議長の議長辞職を許可することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、しおの目まさき議長の議長辞職を許可することに決定いたしました。 

 除斥の議事が終了いたしましたので、しおの目まさき前議長の再出席を求めます。 

（しおの目まさき前議長 入場） 

○友野副議長 追加日程第２をお配りいたしますので、そのままお待ちください。 

（追加日程第２配布） 

○友野副議長 お諮りいたします。 

 ただいま議長が欠けましたので、直ちに議長選挙を行います。 

 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長の選挙を本日の日程に追加し、追加日程第２として日程の

順序を変更し、直ちに議題といたしたいと思います。これに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 

 追加日程第２、選挙第１号 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長の選挙を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選で行いたいと思い

ます。これに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名推選の方法につきましては、副議長において指名することにいたしたいと思います。これに異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、副議長において指名することに決定いたしました。 

 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長に伊藤よしのり議員を指名いたします。これに異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○友野副議長 ご異議なしと認めます。 
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 よって、東京都後期高齢者医療広域連合議会議長に伊藤よしのり議員が当選いたしました。 

 ただいま当選されました伊藤よしのり議員が議場におられますので、口頭をもってこの旨告知いた

します。 

 それでは、ここで、しおの目まさき前議長から退任のご挨拶をお願いいたします。 

○しおの目前議長 前議長のしおの目まさきでございます。 

 議長退任に当たりまして、一言ご挨拶申し上げます。 

 皆様、この１年間、円滑な議事進行にご協力を賜りまして、誠にありがとうございました。 

 現在、我が国の高齢者人口が約3,600万人、また、軽度を含めますと、認知症の患者数が2030年度

には1,100万人に迫る勢いとのことでございます。私たちの果たすべき使命はますます大きいものが

あろうかと思います。私もこの次の１年間は一議員として務めさせていただきますので、どうぞよろ

しくお願いをいたします。 

 本当に１年間、ありがとうございました。 

○友野副議長 ありがとうございました。 

 それでは、伊藤議長、議長席にお願いいたします。 

（議長、副議長と交代） 

○伊藤議長 ただいま皆様のご推挙をいただきまして、議長職を務めさせていただくことになりまし

た葛飾区の伊藤でございます。 

 円滑な議会運営に努めてまいりますので、ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 それでは、引き続き議事を進行いたします。 

 次に、日程第２、同意第１号 東京都後期高齢者医療広域連合監査委員の選任の同意についてを議

題といたします。 

 本件は、ひやま真一議員に関することで、地方自治法第117条の規定により除斥となりますので、

ご退席をお願いいたします。 

（ひやま真一議員 退場） 

○伊藤議長 本件について提案理由の説明を求めます。 

 吉住広域連合長。 

○吉住広域連合長 議案集の１ページをお開きください。 

 同意第１号についてご説明いたします。 

 広域連合規約第16条第２項に基づき、広域連合議会議員のうちから選任されておりました酒井たく

や監査委員が令和６年７月29日付で監査委員を退職されましたので、現在、議員選出の監査委員が欠

けている状況でございます。 

 後任者につきましては、ひやま真一議員が適任と判断し、選任の同意をお願いするものでございま
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す。 

 以上、何とぞご同意を賜りますようお願い申し上げます。 

○伊藤議長 同意第１号につきまして、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより採

決に入ります。 

 お諮りいたします。 

 同意第１号につきまして、提案のとおり選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○伊藤議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、同意第１号は提案のとおり選任同意することに決定いたしました。 

 除斥の議事が終了いたしましたので、ひやま真一議員の再出席を求めます。 

（ひやま真一議員 入場） 

○伊藤議長 ここで、ひやま真一新監査委員から就任のご挨拶をお願いいたします。 

○ひやま監査委員 ただいま監査委員に選任いただきました新宿区のひやまでございます。 

 監査業務については、どちらの自治体におきましても都民の方の関心が高く、重要性を増しており

ます。皆様方のお力添えを賜りながら、しっかりと職責を全うさせていただきたいと思っております。

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○伊藤議長 ありがとうございました。よろしくお願い申し上げます。 

 続きまして、追加日程第３をお配りしますので、そのままお待ちください。 

（追加日程第３配布） 

○伊藤議長 お諮りいたします。 

 同意第２号 東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の選任の同意についてを本日の日程に追

加し、追加日程第３として日程の順序を変更し、直ちに議題としたいと思いますが、これにご異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○伊藤議長 ご異議なしと認めます。 

 それでは、追加日程第３、同意第２号 東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の選任の同意

についてを議題といたします。 

 本件について提案理由の説明を求めます。 

 吉住広域連合長。 

○吉住広域連合長 同意第２号についてご説明いたします。 

 本日机上配布いたしました令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会に係る議案等

の送付についてをご覧ください。 
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 広域連合規約第12条第４項に基づき、地方公共団体の運営に関し、知識経験を有する者から選任し

ております大井哲爾副広域連合長は、令和６年８月３日に任期が満了いたします。 

 後任につきましては、新宿区総務部長である山田秀之氏が適任と判断し、選任の同意をお願いする

ものでございます。 

 以上、何とぞご同意を賜りますようお願い申し上げます。 

○伊藤議長 同意第２号につきまして、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより採

決に入ります。 

 お諮りいたします。 

 同意第２号につきまして、提案のとおり選任同意することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○伊藤議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、同意第２号は提案のとおり選任同意することに決定いたしました。 

 次に、日程第３、議案第９号 訴えの提起についてを議題といたします。 

 本件について提案理由の説明を求めます。 

 大井副広域連合長。 

○大井副広域連合長 議案集の５ページをお開き願います。 

 議案第９号 訴えの提起についてご説明を申し上げます。 

 本訴えの提起は、医療機関が不適正な請求により不当に得た診療報酬について、返還を請求するも

のであります。 

 ６ページをお開き願います。 

 本件の概要でありますが、平成29年11月から平成30年10月にかけて、当該医療機関開設者が歯冠修

復及び欠損補綴、歯科口腔リハビリテーションについて、算定要件を満たしていないにもかかわらず

請求を行い、不当な診療報酬を得ていたというものでございます。 

 昨年まで広域連合は５度にわたり返還請求を行いましたが、当該医療機関開設者が支払いに応じな

いため、令和５年11月に弁護士と不当利得返還請求等を目的とする委託契約を締結いたしました。 

 本年１月、当該医療機関開設者に対して２月６日までに支払うよう弁護士名記載の文書で求めまし

たが、いまだ金銭の支払いの確認ができず、地方自治法第240条第２項及び債権管理条例第９条の規

定に基づき、当該医療機関開設者を被告として、訴訟の目的の価額を216万5,642円とする訴えを提起

するものであります。 

 以上、甚だ簡単でありますが、説明といたします。何とぞご決定賜りますようお願い申し上げます。 

○伊藤議長 議案第９号につきまして、質疑及び討論の通告はございませんでしたので、これより採

決に入ります。 
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 お諮りいたします。 

 議案第９号につきまして、原案のとおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○伊藤議長 賛成者全員であります。 

 よって、議案第９号は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 最後に、本年８月３日をもって任期満了により退任されます大井哲爾副広域連合長よりご挨拶があ

ります。 

 大井副広域連合長、よろしくお願いいたします。 

○大井副広域連合長 本会議の貴重なお時間を拝借いたしまして、ご挨拶させていただくことを深く

感謝申し上げます。 

 私は来る８月３日をもって任期満了により副広域連合長を退任いたします。この間、議員の皆様か

らいただきましたご指導、ご鞭撻、深く感謝をする次第でございます。 

 私が就任しました４年前は、コロナ流行の最盛期でございました。その間、今まで例を見ない医療

費の減少等大きな対応が必要でございました。また、その後はマイナンバーカードへの切替えによる

様々な問題に直面をいたしました。その間、議員並びに皆様方の深いご指導、また、ご鞭撻に改めま

して感謝を申し上げる次第でございます。 

 広域連合といたしましては、その間、昨年でございますけれども、山﨑広域連合長の急逝により広

域連合長が欠けるという事態もございました。その間、様々なことがございましたけれども、吉住広

域連合長をはじめ、関係理事者の深いご理解により何とか広域連合を運営していくことができました。 

 最後に、この難局を乗り越えることができたのは、構成団体である62市区町村から派遣された職員

の献身的な努力の結果でございます。ぜひこのことを申し上げて、退任のご挨拶とさせていただきま

す。どうもありがとうございました。 

○伊藤議長 大井副広域連合長、ありがとうございました。当広域連合において、２期４年にわたり

ご尽力をいただき、感謝申し上げます。誠にお疲れさまでございました。 

 それでは、以上をもちまして、令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会を閉会い

たします。 

 ご協力ありがとうございました。 

午後２時２４分 閉会 
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         議     長    伊  藤  よしのり 

 

 

         副  議  長    友  野  和  子 

 

 

         署 名 議 員    くすやま  美  紀 

 

 

         署 名 議 員    鈴  木     誠 
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令和６年第１回東京都後期高齢者医療広域連合議会臨時会における議決結果等一覧 

 

１ 東京都後期高齢者医療広域連合議会議長の選挙 

職 名 氏  名 選挙結果 備 考 

議 長  伊藤 よしのり（イトウ ヨシノリ） 当 選 葛飾区議会 

 

２ 広域連合長提出議案 

議案番号 件   名 議決年月日 議決結果 

同意第１号 
東京都後期高齢者医療広域連合監査委員の選任の

同意について 
７月30日 同  意 

同意第２号 
東京都後期高齢者医療広域連合副広域連合長の選

任の同意について 
７月30日 同  意 

議案第９号 訴えの提起について ７月30日 原案可決 

 



議議席席番番号号 所所属属議議会会 氏氏名名

中央区議会 瓜生　正高

港区議会 鈴木　たかや

新宿区議会 ひやま　真一

文京区議会 白石　英行

台東区議会 髙森　喜美子

江東区議会 山本　香代子

品川区議会 渡辺　ゆういち

大田区議会 しおの目　まさき

世田谷区議会 岡本　のぶ子

渋谷区議会 丸山　高司

中野区議会 酒井　たくや

杉並区議会 くすやま　美紀

豊島区議会 池田　裕一

北区議会 大沢　たかし

板橋区議会 しば　佳代子

足立区議会 ただ　太郎

葛飾区議会 伊藤　よしのり

八王子市議会 冨永　純子

立川市議会 福島　正美

武蔵野市議会 落合　勝利

三鷹市議会 赤松　大一

清瀬市議会 友野　和子

東久留米市議会 関根　光浩

武蔵村山市議会 鈴木　明

多摩市議会 小林　憲一

稲城市議会 鈴木　誠

羽村市議会 中嶋　勝

あきる野市議会 増﨑　俊宏

西東京市議会 中川　清志

日の出町議会 東　亨

大島町議会 中村　佳一

東東京京都都後後期期高高齢齢者者医医療療広広域域連連合合議議会会  議議席席表表
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